

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

云霄：“链”通特色产业集群成长新路径 奋勇争先再上台阶

本报讯 奋进春日，漳州市云霄县收获高质量发展累累硕果。一个个补链强链项目跑出加速度，一条条产业链迸发新活力，动力缘何？云霄县的回答是：在链长制推进上全面发力，一改过去逐个企业帮扶的形式，整体推进清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业链协同培育。

年初以来，云霄县委、县政府坚持一张蓝图绘到底，全力推进《云霄县“奋勇争先再上台阶 推动县域经济高质量发展”实施方案》，突出产业项目协作集聚，聚焦清洁能源、电子信息、食品制造三条产业链，明确由县委书记、县长担任“总链长”，县分管领导担任“链长”，领衔三大主导产业链和三个链长办公室，采取“一位县领导、一个服务专班、一个工作方案、一套支持政策、一支专业招商队伍、一支发展基金”工作模式，从上游到下游“一竿子插到底”，聚力打通产业链堵点难点断点，做好“链”通发展大文章。“链图”绘就，云霄县域三大主导产业链一链一策、三链齐动，产业集群发展目标逐渐清晰。

“核”谐发展开新局

一直以来，绿色都是云霄最鲜明的发展底色。

云霄海岸线长、日照充足，滩涂可利用面积和核电温排水影响区域广阔，风电、光伏利用率高。随着闽粤联网工程、陈岱5万千瓦渔光互补等一大批能源项目竣工投运，漳州核电、抽水蓄能电站、中核海上光伏等一批重大项目加快推进，全县新能源已装机容量20万千瓦，待装机容量超过1000万千瓦。此外，云霄还手握农村能源革命试点县、全国县域充换电设施补短板试点县两项“国字号”试点，全县已形成供给、消费、技术、体制“四大革命”领域32个项目的分阶段建设清单，规划布局完善县域充换电基础网络。

“押注”清洁能源，既是依托资源禀赋、把握发展大势、主动争取未来战略选择，也是加快城市内生驱动、内涵增长的必由之路。

各级各部门聚焦打造“全省清洁能源高地”，将清洁能源产业链长制与核电政企联席会议机制紧密结合，全力舞好漳州核电这一千亿级龙头，在核电、光伏、风电、储能、氢能等细分产业链上持续发力，加快推动清洁能源产业由点串线、由线拓面、由面到群，努力实现一县之内清洁能源产、蓄、供、换全链条化。

“电”力满格再启航

县第十四次党代会以来，云霄县立足县情实际，调整工业发展思路，加快推动传统光电产业向高端化、智能化、数字化的电子信息产业转型，进一步明确“育龙头、补链

条、建平台、保要素、强集群”发展思路，以实施链长制为抓手，高效整合电子信息产业链上的要素资源，打好建链、延链、补链、强链组合拳，打造具有本土特色的电子信息产业集群，做实做强做优实体经济。

链式发展，重在精准。云霄县主动把握粤港澳大湾区产业转移窗口期，抓住厦漳泉大都市圈和闽西南协同发展区建设机遇，进一步绘细产业链招商地图，围绕电工器材、电子元器件、智能终端、电池配套等各子行业赛道，大力开展驻点招商、靶向招商、以商招商、平台招商，探索推进第三方中介招商，力争引进一批附加值高、成长性好、引领性强的新项目。

同时，“链主”企业服务专班充分发挥职能作用，完善党政领导干部联系企业、政银企定期沟通协调、龙头企业和重大项目快速决策服务等一批常态长效机制，加快推动企业产研融合、技术创新、转型升级，培育更多的“专精特新”企业。

“食”在云霄好滋味

云霄，农产品资源得天独厚。全县共有40种国家地理标志产品，位列全国县级行政区域第一位。近年来，云霄县委、县政府高度重视地理标志产品培育、保护和发展工作，积极争创国家地理标志产品保护示范区，以“一镇一业”“一村一品”为抓手，鼓励发展“地标”产品精深加工，推动海产品、休闲食品、健康食品、绿色食品等生产加工企业集聚壮大。

做大做强食品制造产业，路在何方？云霄在产业链上做文章。

全县上下定位打造“地标食品名城”，进一步绘细产业链招商图谱，大力宣介云霄丰富的地标产品资源，围绕上游招引原料和设备供应商企业、中游招引烘焙食品和预制菜加工企业、下游招引食品包装和物流运输配套企业，精准布局一批补链延链强链项目，并以富佳宝食品科技园为龙头，扶持地域特色食品、健康保健食品等新业态，大力推动地标产品精深加工，推动食品产业集聚。

化、产品多元化。

从春到夏，从夏到秋，云霄“链”式发展的步伐从未停止。过去一年，云霄县围绕做大做强清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业，以实施链长制为抓手，累计签约项目95个、计划总投资167.4亿元；全年新增入库项目90个，新增入库总投资124.6亿元。

助“链”成群、聚“链”成势。云霄县以链长制助力主导产业做大做强的同时，还将其作为优化营商环境的重要制度支撑，持续深化“放管服”改革，进一步巩固拓展企业降本专项行动和“百名干部挂百企”帮扶活动，全面推广“拿地即开工”“验收即发证”“竣工即投产”极简审批模式，创新实施“1+1+N”“两办两专班”等改革做法，相继推出“银发计划”“周末工程师”等人才政策，让企业全心全意谋发展、人才心无旁骛干事业，全力营造“城才共兴”的良好环境，守好产业链现代化发展的“生命线”。

举目已觉千山绿，宜趁东风马蹄疾。如今，“链长制”正如一把金钥匙，开启云霄县产业链高质量发展的新阶段。

(来源：海峡导报)



利众诚食品项目产销两旺 郭扬 摄



华威电源工作人员忙碌工作 郭扬 摄



漳州核电俯瞰图 方伟文 摄

“沉浸式”换位体验锤炼政务服务“硬功夫”



中心工作人员以“办事人”身份现场检验办事流程

本报讯（吴佳敏 张文彬）为贯彻落实省市政府关于开展“假如我是办事人”的活动工作要求，3月12日，围绕“高效办成一件事”涉及的高频民生事项，县行政服务中心组织13个窗口部门进行业务交叉体验，从企业群众的视角，找准提升政务服务质效的发力点，为企业群众办实事、解难题。

活动不仅传达了上级部门最新改革要求，通报了“高效办成一件事”工作开展情况，还布置了下阶段相关工作内容。活动中，中心工作人员与各“一件事”窗口分管领导及负责人组成体验小组，聚焦教育入学、社会保障、住房公积金贷款、二手房过户等9项

高频民生事项，以“办事人”身份深入办事一线。通过“全流程模拟办事”，现场检验申请材料清单准确性、审批环节衔接顺畅度、线上线下服务协同性等关键环节，寻找办理流程堵点难点，并提出优化建议。

下一步，县行政服务中心将持续开展“假如我是办事人”一季度一主题活动，通过大练兵锤炼政务服务“硬功夫”，推动政务服务从“能办、快办、简办”转变，延伸服务维度、提升服务速度、传递服务温度，让政务服务既有加速度，又更显民生温度。